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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.24 

 

OGGETTO: Individuazione degli organi collegiali ritenuti indispensabili per la realizzazione 
dei fini istituzionali del comune 

 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore 20:45 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 
i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MARCELLO Giacomo - 
Consigliere 

Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    BOLLA Antonio - Consigliere Sì 
3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  CALLERI DI SALA Guido - 

Consigliere 
Giust. 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  SAVALLI Michele - Consigliere Sì 
6.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì 13.  ROSINI Manuela - Consigliere Sì 
7.  FALCO Mauro - Consigliere Sì   
    
    

    
  Totale Presenti: 12 
  Totale Assenti: 1 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

FALCO M. ritiene opportuno aggiungere, data la importanza, una commissione dei servizi sociali e 
sanitari, vista anche l’emergente numero dei casi che si stanno presentando e anche dal punto di 
vista della sanità stante anche la difficoltà per le asl  
Molte volte le commissioni non sono state convocate ad eccezione di quelle istituzionali 
Il sindaco replica che si possa ragionare in ambito sociale anche vedendo gli altri comuni: è un 
settore molto delicato soprattutto nel passato quinquennio, dove la situazione è stata ancor 
maggiormente monitorata anche nell’ambito della tutela della privacy, dove molte volte capitava di 
dover direttamente interagire con gli interessati; è un ambito estremamente delicato e vi è una 
importante gerarchia e quello che fa il comune è una attività di indirizzo. 
FALCO fa presente che non si voleva infierire sui dati  
ROSINI chiede, se nel comune venga fatto qualcosa in ambito di tutela della salute.  
Il sindaco dichiara che il comune partecipa alle questioni sanitarie attraverso le assemblee dei 
sindaci nell’ambito dell’ASL TO3, dove vengono nominati i referenti nell’ambito del sistema 
sanitario, che viene riunito periodicamente,  
  

PREMESSO che: 
L’art. 96 comma 1 del T.U. n. 267/2000 recita testualmente: 
“Al fine di conseguire risparmi di spese e recuperi di efficienza nei tempi dei procedimenti 
amministrativi i consigli e le giunte secondo le rispettive competenze, con provvedimento da 
emanare entro sei mesi dall’inizio di ogni esercizio finanziario, individuano i Comitati, le 
Commissioni, i Consigli ed ogni altro Organo collegiale con funzioni amministrative ritenuti 
indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali dell’Amministrazione o dell’Ente 
interessato. Gli organismi non identificati come indispensabili sono soppressi a decorrenza dal 
mese successivo all’emanazione del provvedimento. Le relative funzioni sono attribuite 
all’Ufficio che riveste preminente competenza nella materia”. 
 
Con questa norma il legislatore ha inteso adottare una delegificazione a favore dell’autonomia 
comunale. Infatti, ha trasferito la previsione e la disciplina della generalità degli organismi aventi 
funzioni di Amministrazione non attiva dalla competenza legislativa a quella delle 
Amministrazioni attive, sono gli organi della Pubblica Amministrazione a scegliere 
autonomamente quali organi collegiali, di amministrazione consultive e di controllo necessitano 
ai propri fini istituzionali con riferimento ai principi di efficienza ed economicità; 
 
 Ciò considerato e dato atto che i suddetti organismi previsti da disposizioni legislative o 
statutarie o regolarmente esistenti in questo Comune sono: 

1. La Commissione Comunale Edilizia 
2. La Commissione per l’agricoltura e foreste 
3. La Commissione “Bilancio” 
4. La Commissione Comunale Mensa 
5. Il Consiglio di Biblioteca 
6. La Commissione Urbanistica 
7. La Commissione Lavori Pubblici 
8. La Commissione locale per il Paesaggio 
9.  La Commissione Vigilanza; 

 



 DATO ATTO dei pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. 
n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dai Responsabili interessati, o in caso di assenza del 
responsabile, dal Segretario comunale per quanto di propria competenza; 

il cons FALCO M. considerando l’interessamento del sindaco dichiara che il voto del 
gruppo sarà favorevole.  
 
Con il seguente risultato della votazione palesemente espressa e proclamata dal Presidente: 

 
 

presenti: n. 12 
votanti:  n.         
astenuti:  n.          
favorevoli: n.  unanimità        
contrari: n.          
 

DELIBERA 
1) DI RICHIAMARE la premessa narrativa a far parte integrante e sostanziale del 

presente dispositivo; 
 

2) Di ritenere indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali del Comune di 
Bricherasio, per il momento ed ai sensi del comma 1 dell’art. 96 del T.U. n. 267/2000, 
le Commissioni elencate nella premessa della presente e confermate nel presente 
dispositivo. 

 
************ 

 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 
 
 
 

 
  

Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

 
BALLARI Simone 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

FERRARA dott.ssa Alessandra 
___________________________________ 

 

 
 
   


